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 نام و نام خانوادگی: 

 ریاضی یازدهممقطع و رشته: 

 شماره داوطلب:

 صفحه 2 تعداد صفحه سؤال:

 جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 ....... تهراناداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

 دبیرستان غیردولتی پسرانه / دخترانه              

 2هندسه نام درس:

 مظاهریآقای   نام دبیر:

 31/31/3169 امتحان: تاریخ

 صبح 10:11ساعت امتحان: 

 دقیقه 321مدت امتحان: 
 ) مهر آموزشگاه (                                    مدت امتحان:..............دقیقه      صفحه:.....         

ف
دی

ر
 

ره «سؤالات  »  
نم

 

 کند.ه بر وتر عمود است، وتر و کمان نظیر آن را نصف میثابت کنید قطری از دایره ک 1

 

 

 

5.1 

 باشد.اندازۀ زاویۀ ظلّی نصف کمان محصور بین دو ضلع آن زاویه میثابت کنید  2

 

 

 

 

5.1 

ABکرده است. اگر تقسیم  2به  1را به نسبت  cm9به طول  CD، وتر ABوتر  C(O,R)در دایرۀ  3 cm11 آنگاه وتر .CD 

 را به چه نسبتی قطع کرده است؟ ABوتر 

2 

10طول به PAدر خارج دایره، مماس  Pاز نقطۀ  4 روی محیط دایره است(. همچنین خط راستی  Aایم )را بر آن رسم کرده 3

BCقطع کرده است و  Cو  Bر دو نقطۀ ایم که دایره را دگذرانده Pاز    دست آورید.را به PCو  PBهای . طول20

 

 

 

5.1 

 را بیابید. yو  xمقدار  5
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 ه را نسبت به یکدیگر مشخص نمایید.ها با مشخصات داده شدوضعیت دایره 6

R الف: ,R ,d  2 3 R:ب          2 ,R ,d  2 4 R:ج                              1 ,R ,d  2 1 3 
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3های دو دایرۀ متخارج را به دست آورید که طول مماس مشترک خارجی آنها مساوی طول شعاع 7 و طول مماس مشترک  7

 واحد است. 8نها مساوی المرکزین آو خط 15داخلی آنها 

2 

 جای خالی را پر کنید: 8

یک چندضلعی )محاطی( وجود داشته باشد که تمام ...............آن روی محیط دایره باشد.  است  محیطیالف(یک دایره 

 رأس باشند.هم ............................همۀ اضلاع آن چند ضلعی 

های دایره باشد. یک چندضلعی )محیطی( وجود داشته باشد که تمام ............آن، مماس است  محاطییک دایره 

رأس باشند.های آن چندضلعی هم.................... همۀ زاویه 

2 

Sباشد، نشان دهید  rشعاع دایرۀ محاطی برابر  P2و محیط  Sبا مساحت ضلعی محیطی  nاگر در یک  9 rP 

 

 

 

5 

های دو ضلع مقابل دیگر دازههای دو ضلع مقابل مساوی مجموع انمجموع اندازه ثابت کنید اگر یک چهارضلعی محیطی باشد،  11

 است.

 

 

 

 

5.1 

cاگر  11 b ar , r , r های سه دایرۀ محاطی خارجی مثلث و شعاعr .شعاع دایرۀ محاطی داخلی باشد نشان دهید 

a b cr r r r
  

1 1 1 1
 

 

5.1 

T باشند و P , N , Mبا اضلاع آن،  ABCاکر تقاط تماس دایرۀ محاطی داخلی مثلث  12 ,T های تماس یک دایرۀ نقطه

 نمره( 2های شامل دو ضلع باشند، نشان دهید: )محاطی خارجی با خط

BN BP P b , CM CP P c      
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 پاسخ نامه سوالات
 

 جمهوری اسلامی ایران

 اداره ی کل آموزش و پرورش شهر تهران

 تهران 2اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

 دبیرستان غیردولتی پسرانه / دخترانه              

 2هندسهنام درس: 

 مظاهریآقای   نام دبیر:

 3169/ 31/ 31امتحان:  تاریخ

 صبح 10:11ساعت امتحان: 

 دقیقه 321مدت امتحان: 

 ) مهر آموزشگاه (                                    مدت امتحان:..............دقیقه      صفحه:.....         

ف
دی

ر
 

ره راهنمای تصحیح
نم

 

1  

OA OB: AH BH

ˆ ˆOH : O O AD BD

ˆ ˆH H

  


   


  

1 2

1 2 90

 

 

5.1 

2  

 

 

 باشد.می ABروی آن یعنی یک زاویۀ ظلّی است که اندازۀ آن برابر نصف کمان روبه BACˆزاویۀ 

است. همچنین زاویۀ  180ای محاطی و رو به قطر یا کماناویهباشد، زیرا زمی 90برابر B̂کافی است دقت نمائیم زاویۀ

Â .نیز قائمه است، زیرا شعاع بر خط مماس در نقطۀ تماس عمود است 

 
ˆD̂ A ABˆ ˆˆ ˆ ˆADB : D A B D A A

ˆ ˆA A





  
       

  

2
2 1 1

90 1 2

90
180

290
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3 MA.MB MC.MD MA.MB

MA MB,

     
 

  

3 6 18

119 3 6
 

MA MB MB.( MB) MB MB (MB )(MB )            211 11 18 11 18 2 9

MB MA  9 2 
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 فرض مسئله

 مشترک

 2به  1تقسیم به نسبت 
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x y x y

x y x

x y y

 
 

  


  

80 20
2 2

160 100

40 60

 

x y x y

x y x

x y y

 
 

  


  

70 50
2 2

140 120

100 20
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R الف: 6 R d R R     باشند.در نتیجه دو دایره متقاطع می؛ 

d ب: R R  ه متداخل هستند.در نتیجه دو دایر؛ 

dپ ج: R R  در نتیجه دو دایره مماس بیرون هستند.؛ 

 

5.1 

 طول مماس مشترک داخلی: 7

 d (R R ) (R R ) (R R )            2 2 2 2 215 8 15 64   

 طول مماس مشترک خارجی:

 d (R R ) (R R ) (R R )            2 2 2 2 23 7 8 63 64  
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 غ ق ق 
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 عمود منصف ،رئوسالف:  8

 نیمسازهای، اضلاع ب(

2 

9  

 

 

 

 

 

ارتفاع× قاعده طول 
1
2

  مساحت مثلث هاشورخورده 

 Pr

n


P
r

n
  
1 2
2

 

nمساحت مثلث هاشورخورده    مساحتn  ضلعی محیطیS  

 Pr
S n Pr

n
     

5 

دانیم طول هر دو مماس رسم شده از ای مماس خواهند بود. میهارضلعی محیطی باشد، تمام اضلاع آن بر دایرهاگر یک چ 11

 یک نقطه بر دایره با هم برابر است. با توجه به شکل خواهیم داشت:

AM AQ

MB BN

PC NC

PD DQ

AB CD AD BC







 

  
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11 
a دانیممی

S
S Pr , r

P a
 


 داریم: 

 
a b c

P a P b P c P
, , ,

r S r S r S r S

  
   

1 1 1 1
 

 
P a P b P c P

S S S S

  
    

 P (a b c) P, (a b c) p       3 2 

 P P P  3 2  
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 BN BP P b , CM CP P c      

 

 

  

 خواهیم داشت:پس های رسم شده از یک نقطه با یکدیگر برابرند. دانیم مماسمی

 AN AM x , BN BP y , CP CM z      

 
a b c P (y z) (x z) (x y) P x y z p

x y z P

             

  

2 2 2 2 2 2
 

a از طرفی داریم y z  در نتیجه داریم ،x a P  جایی خواهیم داشت:با جابه 

 x P a AM P a     

cو به همین ترتیب با جایگذاری  x y , b x z    :خواهیم داشت 

 BN BP P b, CM CP P c      

AT دانیمآخرین بخش می و برای اثبات AT  از طرفیBD=BT  های رسم شده از نقطۀ )مماسB  بر دایرۀ محاطی

CDخارجی( و  CT مماس( های رسم شده از نقطۀC )بر دایرۀ محاطی خارجی 

 P AB AC BC P AB AC BD DC       2 2 

 
AT AT

P (AB BT) (AC CT ) P AT AT P AT AT


            2 2 2 2 2 

 P AT AT   
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